

# SAIGE

## Подстицање иновација, предузетништва и истраживања

Заједнички пројекат Европске уније и Светске банке даје подстицај српској истраживачкој и стартап заједници – Улагање од 41,5 милиона евра донације ЕУ и 43 милиона евра кредита Светске банке – Две националне институције главни корисници

**19. мај 2022. године** - Заједнички пројекат Европске уније и Светске банке пружиће научницима, истраживачима, иноваторима и предузетницима у Србији нове могућности финансирања, менторства и пословних савета. Пројекат ће се, такође, бавити структурним реформама у истраживачком сектору и саветима о пословној стратегији, што ће допринети унапређењу истраживања у Србији. Подстицање изврности у истраживању и иновацијама додатно ће побољшати конкурентност, а тиме и економски раст земље. Предузетници и истраживачи, који развијају иновативна решења, имаће бољи приступ финансијама и пословном менторству.

Заједнички пројекат ЕУ и Светске банке под називом „**Пројекат акцелерације иновација и подстицања раста предузетништва**„ (Serbia Accelerating Innovation and Entrepreneurship Project – SAIGE) спроводе две националне институције које су надлежне за опредељена средства:

### 1. Фонд за иновациону делатност Републике Србије

**Од идеје до тржишта:** Пројекат ће проширити већ постојећу подршку ЕУ Влади Републике Србије (ВС) кроз Фонд за иновациону делатност (ФИД). ФИД је кључни фактор који омогућава подстицање раста младих иновативних предузећа, а до сада је бесповратним средствима подржао више од 130 иновативних пројеката. Тиме је омогућио иновације у многим секторима, а највише у ИТ индустрији, прехранбеном сектору и сектору здравства, као и у области заштите животне средине. ФИД ће додатно ојачати стартап заједницу пружањем финансијске подршке, приступа тржиштима и знању неопходном за њихов раст и позиционирање на међународном тржишту. Менторство и финансирање представљају кључне елементе за иновације у процесу прилагођавања производа тржишту, што је неопходно за раст младих предузећа. Подршка стартаповима кроз специфична знања и додатна средства убрзаће њихов раст и повећати шансе за њихов укупан успех.

### 2. Фонд за науку Републике Србије

**Подстицање научно-истраживачког рада и модернизације:** Пројекат ће подржати Министарство просвете, науке и технолошког развоја (МПНТР) и Фонд за науку Републике Србије (ФН) на пољу унапређења услова за континуиран развој научно-истраживачке делатности у Републици Србији, неопходних за даље развијање друштва заснованог на знању. Програми Фонда за науку тренутно пружају подршку у реализацији 282 пројекта кроз 5 различитих програма финансирања посвећених: изврним пројектима младих истраживача; развоју пројеката у области вештачке интелигенције; сарадњи и размени знања између истраживача из Србије и дијаспоре; посебном истраживању КОВИД-19; и врхунским истраживањима из свих истраживачких области. ФН финансира пројекте од којих се очекују висок научно-истраживачки ниво, иновативни резултати, конкурентност на међународном нивоу и релевантност у односу на изазове друштва у целини.

Осим ове две институције, пројектом је обухваћено још неколико истраживачко-развојних установа, којима ће бити пружена саветодавна подршка у циљу спровођења њихове даље трансформације и модернизације, што ће допринети даљем развоју Србије у овој области.

Донација ЕУ за овај пројекат износи **41,5 милиона евра**, док Светска банка обезбеђује кредитна средства у износу од додатних **43 милиона евра**. Вредност данас потписаног уговора је **28 милиона евра**.